

补齐基础设施短板 提升农村人居环境 江口多管齐下推进和美乡村建设

通讯员 应国民

近年来,江口街道从补齐新农村建设短板抓起,陆续投入资金超2亿元,启动多个环境整治项目,全力改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村。去年,街道抓住共建“我们的家园”这一契机,以立面改造为主,大力推进农村梳理式改造。其中,坝桥村、朱应村、三进桥村、王淑浦村等村庄建设成效显著,一幅美丽乡村新画卷正徐徐展开。

坝桥村完成路面改造5000平方米,整修及加固危旧房3间,浇筑水泥场地500平方米,建造停车场面积500平方米,并修复了瀾桥。朱应村对道路两侧6000平方米墙体进行统一粉刷,全面清理村庄杂物,推进垃圾智能分类。三进桥村建造起3座休闲公园,风景如画,引进企业7家,每年给村里增收20万元。王淑浦村完成6条乡村路的绿化改造,实施污水改造、低压电网改造等工程,同时办起村老年食堂,提升村民幸福指数。

产业兴旺是乡村经济社会发展的根基,也是实现乡村振兴的关键所在。近年来,街道先后投入资金千万元,疏通上下张村、柱石村、山头朱村等村河道并砌石加固,使农田灌溉得到有效保障。之后,街道还将充分发挥健康、生态、美丽的特色优势,加快农业与文化、休闲、生态、养生等产业深度融合,丰富乡村产业类型,提升乡村经济价值。江口街道在建设美丽新农村中,既对外塑形象,更注重内在提升,用心构筑文明家园。近年来,街道聚焦

精神文明建设,建造农家书屋、村广播室、文化活动室、文化广场、文化礼堂等。各村从实际出发,打造“文明一条街”,制定村规民约,晒出“善行义举榜”,开办道德大讲堂,充分发展特色文化,推动戏曲文化和书法文化在乡村生根,通过艺术丰富村民的精神生活,提升文明素养。村户优美,家家富裕,处处和谐,人人幸福……江口街道正迈着铿锵步伐一路向前,在奋斗中不断取得新佳绩,蜕变为更加宜居宜业的美丽新农村。

守好红色根脉 班前十分钟宣讲“声”入人心



本报讯(通讯员 应国民 卓燕 洪傅瑜)近日,江口街道总工会在企业开展“守好红色根脉”班前十分钟宣讲活动,凝聚广大企业家和职工的思想力量,引领民营企业与党同心、同向、同行,推进民营经济红色根脉精神传承发展。

活动中,宁波一机阀门制造有限公司以生动的实例为引导,深入浅出地阐述了红色根脉精神在企业发展中的重要性。“红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历史的见证,是最宝贵的精神财富。作为新时代的企业员工,要深刻认识到传

承和弘扬红色根脉精神的重要性,以更加饱满的热情和坚定的信念,投身各项工作中,为企业的繁荣发展贡献自己的智慧和力量。”该公司相关负责人说。今年以来,江口街道总工会引导广大民营企业通过选聘领讲骨干着力建设“江口民营企业职工宣讲团”,精选主题化宣讲内容,讲活科学理论、讲深伟大梦想、讲好红色故事,讲明发展愿景,不断激励企业人士在建设“我们的家园”中奋勇争先,进一步浓厚辖区企业学习氛围,助力企业高质量发展。

剡水田园智创农园开展暑期“耕读”活动



本报讯(通讯员 应国民 戴红梅)近日,江口街道剡水田园智创农园开展“我陪孩子读经典——暑期‘耕读’在行走中阅读”活动。读万卷书,行万里路,街道以辖区内特色文化串联阅读之旅,开启全民阅读新模式,致力于将日常行走与阅读相融合,充实孩子们的精神文化生活。

活动现场,讲解员带着家长与孩子们参观了张村的智慧大棚和无人机播种技术。小朋友们对五花八门的栽培技术颇有兴趣,例如能使绿叶菜均匀采光的仿生螺旋栽培、适合大面积作业的大螺旋栽培、需要配合回液管路的叠碗栽培等。一旁,还种植着五颜六色的小彩椒,小朋友们对于彩椒的品种、种植方法、特性等提出了很多问题,讲解员一一为他们解开疑惑。

甬山社区户外劳动者驿站 开展夏日送清凉活动

本报讯(通讯员 应国民 洪傅瑜 陈鼎洁)近日,江口街道甬山社区户外劳动者驿站组织发起了“‘暑’你最美,清凉一‘夏’”活动,为户外工作者送去西瓜、绿豆粥、矿泉水等防暑降温物品,以实际行动表达对他们的敬意。

据了解,活动将持续整个夏季,

甬山社区将以户外劳动者驿站为主要阵地,常态化为户外工作者提供降温食品和防暑药品,并开展防暑降温知识宣传。“我们将持续关注户外工作者的实际需求,不断完善服务措施,扩大服务范围,让更多的户外工作者受益。”甬山社区户外劳动者驿站相关负责人表示。



传承乡土文化 赋能乡村振兴 乡贤助力构筑乡村精神家园

通讯员 应国民 殷旗

文化建设是乡村振兴战略不可或缺的一部分,而文化礼堂建设是新农村文化建设的巨大创新。近年来,江口街道围绕文化礼堂释放活力,唱响“乡土文化”,将其打造成推动乡村振兴的精神家园。

江口街道坚持以亲情为纽带,凝聚乡贤智慧,汇聚乡贤力量,引领乡贤在文化礼堂建设中

发挥积极作用。蒋葭浦村在文化礼堂建设中,86名乡贤捐款145万元,文化礼堂围绕村史陈列室、文化长廊等展示家族祖训,成为村里一道新的风景线。三进桥村直接将原有老祠堂改建为文化礼堂,该村党支部书记王仁法带头捐款50万元,其余9名乡贤合计捐资50万元,基本保留原来的建筑风貌。王淑浦村21名乡贤捐资80万元,将村里的老祠堂改建成文化礼堂。据统计,近3年来,江口街道有300余名乡贤共

捐资500余万元建设村文化礼堂。文化礼堂建起来了,如何实现常态化开放?如何实现构建精神家园的目标?江口街道紧紧围绕“精神家园,我爱我家”,突出村民主体地位,打造“家”模式长效机制,各村根据实际情况,建章立制“家规”,配备素质强、会管理的人员负责文化礼堂日常运转,通过一系列“家规”确保文化礼堂有章可循;启智育德“树新风”,开展“我的好家风家训”征集活动,展示乡村新风貌;固本强基

“促家和”,将文化礼堂与红色教育、乡村旅游相结合,以点带面。同时,坚持以文化礼堂为载体,以“月月有活动、季季有主题”为要求,创设“欢乐大舞台”文化品牌,将自发的文化活动引入健康有序的发展轨道,实现锻炼基层文体队伍、促进文化融合、激发乡村文化内涵的目标。接下来,江口街道将持续弘扬优秀传统文化,发挥乡贤示范引领作用,凝聚乡贤力量,讲好乡贤故事,推动文化礼堂建设。

新闻集锦

党群心连心

本报讯(通讯员 应国民 卓燕 洪傅瑜)近日,江口街道发起“党群心连心 点亮微心愿”认领活动,13家两新党组织和企业工会积极认领,帮助困难户点亮心愿。

近年来,街道以村社企共建为纽带,推进两新党组织与社区的共

点亮微心愿

联共建。宁波亚德客自动化工业有限公司党组织和工会开展的“同心相连 温暖你我”村社困难户专项结对活动,成功为14户家庭送去长期的救助帮扶;宁波荣昌祥服饰股份有限公司多年来坚持与王淑浦村11户困难家庭结对帮扶。

便民志愿服务进蒋葭浦村

本报讯(通讯员 应国民 戴红梅)近日,江口街道蒋葭浦志愿服务队联合奉化区乐享志愿服务队走进江口街道蒋葭浦村开展便民志愿服务。

活动现场,理发、磨刀、修理电

风扇等便民摊位前排起长队。在反诈宣传摊位前,村专职网格员积极开展各类宣传,向来往的村民普及安全用电、反邪教、防电信网络诈骗、防溺水等知识。

健康讲座走进新塔村

本报讯(通讯员 应国民 戴红梅 胡维)近日,江口街道社区卫生服务中心的医务人员走进江口街道新塔村新时代文明实践站,为村民带来一场关于直肠癌筛查的健康讲座。

医务人员以专业的角度,深入浅出地讲解了直肠癌的成因、早期症状以及筛查的重要性,强调早期

筛查是预防和治疗直肠癌的关键,通过定期筛查,可以及早发现潜在风险,从而提高治愈率,减轻患者的痛苦和经济负担。医务人员还通过生动的案例和互动问答,让村民对直肠癌有了更加直观和深刻的认识。活动现场气氛热烈,村民纷纷表示这样的健康讲座非常实用,受益匪浅。

三横社区举办指尖艺术课堂

本报讯(通讯员 应国民 陈鼎洁)“第一次尝试手工编织,太有成就感了。”近日,三横社区党群服务中心成功举办了“拾光”夜校之“编织有约”指尖艺术课堂,吸引辖区居民踊跃参加。

活动伊始,授课老师向居民展示编织手工品需要的毛线、钩针等物品,并传授勾线技艺。许多参加的居民是第一次拿起钩针,常常出

现落针、忘针的现象。老师手把手教学,与大家交流编织心得,钩针在居民手中快速翻飞,各色毛线团飞快地减少。不一会儿,一件件漂亮精致的手工作品就制作好了。“看着简单,自己动手还是挺有难度的,还好有老师耐心教我,终于成功完成了。”居民阿姨表示,该活动不仅增长了居民的技艺,还丰富了居民的精神文化生活。

争当数字经济创新发展“带头人”

——记区人大代表、浙江恒基永昕新材料股份有限公司董事长李孟勇

通讯员 应国民 陈雪兰

带领企业技术创新、产品创新、营销创新、管理创新,引领企业快速发展……提起区人大代表、浙江恒基永昕新材料股份有限公司董事长李孟勇,企业干部职工无不交口称赞。

浙江恒基永昕新材料股份有限公司成立于2002年,是一家从事铁基、不锈钢基以及软磁材料等粉末冶金制品研发、生产和销售专精特新“小巨人”企业。从原先800平方米的车间生产电流电压粉末冶金配件开始,恒基永昕在李孟勇的带领下,完成了

从家庭作坊到现代化企业的蜕变,实现了产业升级。2016年,李孟勇带领公司开启数字化创新管理,自主研发管理软件,引进具有上市公司制造业经验和大型外企背景的管理和技术人才,逐步从传统制造业转变成一家以实体制造为基础、软件开发为创新的数字化企业。如今,恒基永昕已拥有PIM管理、产销一体化管理、采购管理、质量管理、组织绩效等自主知识产权系统,突破了传统的模块化数字化管理,并通过数字化赋能,实现生产效率的大幅提升。

自2022年当选区人大代表以来,李孟勇充分发挥自身企业优势,

积极作为,履职尽责,多次走访不同企业,了解企业数字化转型过程中存在的问题。通过调研走访,他在代表会上提出关于促进传统制造业企业数字化转型的建议。

在李孟勇的努力下,人大江口街道工委组建了一支由10名企业代表组成的专业化人大代表履职团队。通过组织“专业代表团”走访调研辖区企业,了解企业在数字化发展过程中遇到的问题,发挥“专业代表团”智囊作用,分享企业数字化经验,助力企业快速实现数字化转型。去年以来,这支“专业代表团”已助推2家企业实现数字化转型,帮助解决初创型企业个性化扶持政

策不明显、院校数字化人才对接不畅通等问题15个,提出赋能数字经济等相关意见建议6条,将专业代表履职成果转化为推动企业高质量发展的动力。

近年来,恒基永昕发展迅速,先后获得国家级智能制造优秀场景、省级数字化车间、浙江民营企业数字化转型上榜单位及典型案例、工信部2023年智能制造优秀场景等多项荣誉。

李孟勇表示,助力辖区相关企业抓住机遇,推进数字化应用、赋能、驱动,助力传统制造业转型升级,是其作为一名人大代表应尽的责任和义务。